
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 5 - ANNO 2016 
 
 

Il giorno mercoledì 14 settembre ore 20.10 nella sede del quartiere in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

 

P AMBROSINI ATHOS AG MONATANARI ANDREA 

P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 

P DALL’ARA NICOLETTA AG RAVEGNANI FEDERICO  

P FUSAROLI ALESSANDRO AG TURCI GABRIELE 

AG GIUNCHI FRANCESCO   
 

 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 05 consiglieri sui 9 
assegnati al Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la 
seduta. 



 

O.d.g  
1. approvazione verbale precedente, 
2. lavori di manutenzione sede di quartiere aggiornamento, 
3. consuntivo iniziativa Sere d'estate,  
4. iniziativa Puliamo il mondo settembre 2016,  
5. prossime iniziative ottobre/novembre/dicembre,  
6. ex casa dei nonni via Sant'Agà, alloggio per richiedenti asilo politico,  
7. situazione area ortiva Ponte Pietra. 
8. buoni ghiaia 2016: richiesta, 
9. varie ed eventuali, 
 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente prende la parola per comunicare che nei mesi di Luglio e Agosto sono stati 
liberati i locali nel piano interrato della sede del Quartiere utilizzati dalle associazioni e che 
entro il mese di settembre inizieranno i lavori di manutenzione ordinaria.  
 
 
TERZO PUNTO 
Sul terzo punto all’ODG, il Presidente elenca ai consiglieri il consuntivo di spesa per 
l’iniziativa Sere D’estate. 
Stanziati  Spesi   Avanzo 
€ 3.200,00  € 2.841,88  € 358,12 

 

 Rimborso spese per Dall’Ara Euro  66,77 

 Commedia dialettale Euro    330,00 

 Spettacolo Mercadini Mikrà Euro   350,00 

 Enel Euro      219,11 

 Stampa volantini Euro    317,20 

 Art&Sano Musica e Benessere Euro  450,00 

 Omega due sicurezza Euro   352,25 

 DRAGO BLU Euro     165,00 

 Roberto Fabbri Euro    252,00 

 Siae Euro      339,55 
 
Il consigliere Ambrosini Athos prende la parola per far presente che va aggiunto all’importo 
totale la spesa sostenuta per il materiale elettrico sostenuto per la serata degli artisti e 
vanno pertanto aggiunti € 61,05, pertanto l’avanzo aggiornato è pari ad € 297,07, il 
presidente prende la parola per comunicare che ad oggi non è arrivato alcun contributo da 
parte del Credito Cooperativo Romagnolo a favore dell’iniziativa . 
 
 
QUARTO PUNTO  
Prende la parola il consigliere Athos Ambrosini per informare circa l’organizzazione di 
PULIAMO IL MONDO 2016, la scheda di partecipazione all’evento è stata trasmetta il 30 
agosto all’ufficio partecipazione che dovrebbe averla inoltrata a LEGAMBIENTE. 
L’iniziativa che si svolgerà per questa edizione il 24/09/2016 al mattino presso le scuole 
primarie del quartiere e al pomeriggio presso la Casa Rossa di Ponte Pietra. 



Con le scuole l’idea è di proporre alle insegnanti un gioco a squadre, un quiz sui temi 
ambientali con premio ai vincitori che consiste in una coppa con targhetta mentre ai 
secondi classificati una medaglia. Si pensa di proporre l’attività alle classi 1/2/3 e in un 
orario successivo alla 4/5. Il presidente prende la parola per suggerire che è necessario 
predisporre un regolamento che preveda le modalità di svolgimento del gioco ed anche le 
domande e o attività che saranno sottoposte alle classi  1/2/3 e 4/5. 
Come di consueto nel pomeriggio l’appuntamento al Parco della Casa Rossa è per le ore 
15.30, si proporrà un laboratorio per i più piccoli e la pulizia del parco per i più grandi, ci 
sarà la consueta merenda per tutti  
 
 
QUINTO  PUNTO  
Il Presidente prende la parola per elencare le iniziative messe in cantiere e concordate  
per i prossimi mesi di ottobre novembre e dicembre  che risultano essere: 

 Laboratorio Benessere; 

 Corso per la memoria a Macerone; 

 Misurazione colesterolo glicemia e parametri Vitali 17/9 e 17/12 a Capannaguzzo;  

 Misurazione colesterolo glicemia e parametri Vitali 08/10 e 10/12 a Ruffio; 

 Dicembre a data da definire è previsto il laboratorio di Natale con i bambini e la 
festa di Natale. 

 
 
SESTO   PUNTO 
In merito al sesto punto all’odg prende la parola il Presidente per comunicare che nella ex 
casa dei nonni di via Sant’Agà località Macerone è stato istituito un alloggio per i 
richiedenti asilo politico e che al momento è occupato da 58 persone di nazionalità non 
precisata. 
Per avere informazioni sulla provenienza e sulle modalità di gestione del centro di 
accoglienza si è preso contatto con l’Assessore alle politiche sociali Simona Benedetti che 
però ha comunicato di non aver alcuna informazioni in merito perché l’operazione risulta 
essere stata decisa dal Prefetto di Forlì. 
Per avere chiarimenti è stata inoltrata nel mese di luglio al Prefetto di Forlì una 
comunicazione, ad oggi non risultano pervenute risposte. 
 
 
SETTIMO PUNTO  
Prende la parola il Presidente chiedendo a Boni Guerrino la situazione delle aree ortive 
site in Ponte Pietra.  
Boni fa presente che risulta esserci da diversi anni un orto incolto che è assegnato ad una 
signora di Ponte Pietra ultraottantenne seguita anche dai servizi sociali, il presidente 
prende la parola per comunicare che da diversi anni si chiede alla signora di gestire l’area 
seguendo le disposizioni del regolamento ma nulla è stato fatto, su sollecitazioni scritte 
provvede ad estirpare le erbacce ma l’orto risulta non essere più coltivato da tempo e 
pertanto non utilizzato per gli scopi definiti nel regolamento. Inoltre comunica di aver 
parlato con l’assistente sociale che segue la signora e che la stessa ha suggerito di 
affidare ad altra persona l’area.  
Il Presidente chiede pertanto al consiglio di esprimersi su come procedere in virtù del fatto 
che vi sono in lista d’attesa persone che hanno fatto richiesta di un’area ortiva già da 
tempo. Dopo ampio dibattito in merito si conviene all’unanimità che vada chiesto da parte 
dell’amministrazione comunale la restituzione dell’orto perché non utilizzato con le finalità 
e gli scopi che ci si era prefissati . 



 
 
OTTAVO PUNTO  
Guerrino Boni prende la parola per dire che in merito ai buoni ghiaia da distribuire, rispetto 
l’anno  2015  vanno eliminate dall’elenco le strade che sono passate sotto la gestione del 
consorzio per quanto riguarda  i quantitativi restano invariati. 
(Segue lettera) 
 
NONO PUNTO   
Per le varie ed eventuali prende la parola Athos Ambrosini e chiede se vi siano novità sulla 
situazione di Via Violone a Capannaguzzo relative al ponte che da accesso al terreno del 
signor M.R., il Presidente prende la parola per comunicare che non ha notizia alcuna e 
provvederà a chiedere un aggiornamento agli uffici competenti.  
(Segue mail del 21 settembre) 
 
Boni Guerrino fa presente che le piante all’interno del cortile dell’asilo di via Mantova – 
Ponte Pietra necessitano di manutenzione.  
(Segue mail del 21 settembre) 
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che in data 27/09/2016 a Ruffio verrà fatto 
un incontro coi cittadini sul tema della sicurezza presieduto dal Maresciallo dei Carabinieri 
di Macerone lo stesso incontro sarà proposto  il 18/10/2016 a Macerone che si terrà 
presso l’ex scuola elementare . 
 
 
 
Alle ore 22.45 la sessione dei lavori è  terminata.  
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 

 
 


